



## KÖNYVISMERTETÉSEK

2/K/74

017.1/439.151/MTA:05

Kurrens külföldi periodikus kiadványok jegyzéke.

A-2. és szakmutató.

Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára.

Bp. 1973. VII, 595 p.

Összeáll.: Bánhegyi Zsolt, Bükyné Horváth Mária..stb.

A Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárának kiadásában megjelent a könyvtár kurrens folyóiratállományának jegyzéke. A kötet bevezetőjében közli, hogy az 1960-ban kiadott előző jegyzék, valamint az ehhez 1962-ben megjelent első és 1966-ban megjelent második kiegészítés közreadása óta olyan jelentős változás állott be a könyvtár folyóiratállományában, amely ezt a könyvtáros körökben köztudomásúan nagy és rendkívüli alaposágot és körültekintést igénylő munkát, azaz a teljes folyóiratállomány 4695 folyóiratára kiterjedő újra felmérését szükségessé tette.

A kötet két részre oszlik: első része betűrendben tartalmazza az egyes folyóiratok címeit, továbbá utalást a címváltozásokról, az esetleges címváltozatokat, a közreadó testületet /kereskedelmi kiadót nem tüntet fel/ és a megjelenés helyét. A jegyzékbe foglalt periodikum-címek nagy számára való tekintettel a jegyzék betűrendes része mintegy kiegészítője a kétvétenként megjelenő "Kurrens külföldi folyóiratok a magyar könyvtárakban" c. lelőhelyjegyzéknek. A szerkesztők, mint a bevezetésben is írják, nem csupán bibliográfiát akartak kézbe adni, hanem egy gyakorlati célokat szolgáló tájékoztatási eszköz közreadását kívánták megvalósítani.

Ezt mutatja a jegyzék második felében közölt szakmutató is. A folyóiratokban lévő tudományos ismeretanyag folytonos fejlődése és

változása, továbbá kialakuló új kapcsolatai fontossá teszik, hogy a szakterületek elhatárolása, a folyóiratok szak szerinti megítélése ne váljék merevvé. A szakmutató szerkesztésében meglátszik ez a felismerés. Szerencsés szemlélettel sikerült a címek részére olyan szak szerinti csoportokat kialakítani, amely nem ragaszkodik valamely, már kialakult merev sémához, hanem leginkább tükrözi a folyóiratok jelenlegi szak szerinti hovatartozását a használók, a kereskedők szemszögéből.

A közölt adatok lezárásának időpontja 1972. december 1. Az azóta bekövetkezett változásokat a "Magyar Tudományos Akadémia új külföldi gyarapodásainak jegyzéke" c. kéthavonként megjelenő kiadványból lehet figyelemmel kísérni.

Grofcsik Gusztávné

3/K/74

62:016/043.3/

A magyar műszaki egyetemeken elfogadott doktori disszertációk  
Jegyzéke. 1970-1971.

Budapesti Műszaki Egyetem Központi Könyvtára. Bp. 1973. 524 p.  
Szerk.: Verbóczy Gyuláné

A Budapesti Műszaki Egyetem Központi Könyvtára kiadásában ismét megjelent a magyar műszaki egyetemeken 1970 és 1971 folyamán elfogadott disszertációk jegyzéke. Ezt a jegyzéket a BMEKK két évenként adja közre, igen gondosan és a tájékozódáshoz alkalmasan összeállított adatokkal.

A jegyzék tartalmazza a disszertációt benyújtó szerzők nevét és személyi adatait, az elkészítés, valamint a szigorlat időpontját, a bírálók nevét, a téma decimális számát az elfogadó egyetemek sorrendjén belül a szerzők betűrendjébe csoportosítva. A külföldi feldolgozás elősegítésére a disszertációk címe orosz, német és angol fordításban is megtalálható. A kiadott kötet a felsorolt disszertációk szakszerűen összeállított tartalmi ismertetését, illetve kivonatát is tartalmazza, és a disszertációt benyújtók, továbbá a bírálók névmutatói, valamint tárgymutató egészítik ki.

Grofcsik Gusztávné

☺